
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                            Παρασκευή, 12 Ιανουαρίου 2024 

 

 

 

Δώδεκα παραγωγικοί φορείς του Πειραιά τίμησαν προσωπικότητες του επιχειρείν 

      

             

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Δευτέρα 8 Ιανουαρίου 2024, στο Μέγαρο του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), σε κλίμα αισιοδοξίας για τις προοπτικές της ελληνικής 

Οικονομίας, η όγδοη κοινή εκδήλωση 12 παραγωγικών φορέων του Πειραιά, με τον αγιασμό και την κοπή της 

πρωτοχρονιάτικης πίτας, την οποία ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πειραιώς, κ. κ. Σεραφείμ.  Με 

ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ανακηρύχθηκε σε Επίτιμο Μέλος του Ε.Β.Ε.Π. ο υπουργός 

Εξωτερικών, κ. Γιώργος Γεραπετρίτης, αναγνωρίζοντας τη σημαντική και… Περισσότερα… 

 

Οι εκπτώσεις θα κερδίσουν την ακρίβεια με τη συμμετοχή των Σούπερ Μάρκετ 

Τα τέσσερα νέα μέτρα που ανακοινώθηκαν μπορεί να περιορίζουν τις αυξήσεις, 

αλλά συνεχίζουν να κρατούν τις τιμές σε υψηλά επίπεδα. Με δεδομένες τις 

επίμονες συνθήκες ακρίβειας, αναγνωρίζουμε πως η κυβέρνηση αξιοποιεί κάθε 

περιθώριο παρεμβάσεων προκειμένου να στηρίξει τους πολίτες και να 

αντιμετωπίσει φαινόμενα πληθωρισμού… Περισσότερα… Τα μέτρα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F476166408.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1841777077.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0202_F1802642286.pdf


Ξεκίνημα της νέας χρονιάς με αυξημένες προσδοκίες της αγοράς για τους στόχους των χειμερινών 

εκπτώσεων 

Σήμερα Δευτέρα 8 Ιανουαρίου κάνουν «πρεμιέρα» οι χειμερινές εκπτώσεις και 

θα ρίξουν «αυλαία» στις 29 Φεβρουαρίου δίνοντας στους καταναλωτές μια μακρά 

περίοδο ανακούφισης από την παρατεταμένη ακρίβεια. Η εορταστική αγορά 

ολοκληρώθηκε ικανοποιητικά και ολοκλήρωσε τις ετήσιες πωλήσεις του 2023 με 

μονοψήφια αύξηση στο λιανικό εμπόριο. Αντίστοιχα… Περισσότερα… 

 

Στα σκαριά συνεργασία Ε.Β.Ε.Π – ΕΟΠΠΕΠ σε προγράμματα πιστοποίησης 

ειδικοτήτων  

Παρουσία της Διευθ. Συμβούλου του ΕΟΠΠΕΠ, Γεωργίας Ρεμπούτσικα, 

στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. – εξετάστηκε το 

ενδεχόμενο έναρξης συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων για την 

πιστοποίηση μιας σειράς ειδικοτήτων αναγκαίων για τις εμπορικές και 

μεταποιητικές επιχειρήσεις του Πειραιά… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Το 2024 η ελληνική οικονομία θα ανέβει ακόμα πιο ψηλά - Συμπληρωματικός φόρος 

έως 15% στα κέρδη πολυεθνικών επιχειρήσεων και μεγάλων ομίλων 

«Το 2024 η ελληνική οικονομία θα ανέβει ακόμα πιο ψηλά!», ανέφερε σε μήνυμά 

του που ανέβασε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Παράλληλα σημειώνει: «Με μια 

νοικοκυρεμένη πολιτική, δίνοντας αυτά που αντέχουμε. Μπορούμε από πέρσι να 

δίνουμε αυξήσεις στους… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Νέο χρηματοδοτικό εργαλείο 500 εκατ. ευρώ για τη στήριξη και την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας και των ΜμΕ  

Συμφωνία Χρηματοδότησης για τη δημιουργία του νέου Ταμείου Χαρτοφυλακίου 

«Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ» (ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ) συνυπέγραψαν ο Αναπληρωτής 

Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης, και ο 

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας-HDB, 

κ. Γιώργος Ζαββός. Όπως ανακοινώθηκε, στόχος του Ταμείου… Περισσότερα… 

 

Ελεύθεροι επαγγελματίες και επιχειρήσεις: Υποχρεωτική η χρήση IRIS  

Οι ελεύθεροι επαγγελματίες και επιτηδευματίες που τηρούν επαγγελματικό 

λογαριασμό υποχρεούνται να αποδέχονται πληρωμές με σύστημα άμεσης πληρωμής  

Με το νέο σχέδιο νόμου ρυθμίζεται και η υποχρέωση αποδοχής άμεσων πληρωμών 

(IRIS) από επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες. Σύμφωνα με το άρθρο 46 

του νομοσχεδίου, δίνεται ο ορισμός… Περισσότερα… 

 

Συντελεστές Φ.Π.Α. στην εστίαση: Τι ισχύει για αναψυκτικά, χυμούς, ροφήματα 

Το τοπίο με τους συντελεστές ΦΠΑ που ισχύει από την Πρωτοχρονιά επιχειρεί να 

ξεκαθαρίσει με εγκύκλιό της η ΑΑΔΕ. Ειδικότερα όπως αναφέρεται: Καφές στην 

εστίαση. Εφαρμόζεται μειωμένος συντελεστής ΦΠΑ 13% έως και την 30ή Ιουνίου 

2024 στη διάθεση καφέ, κακάο, τσαγιού, χαμομηλιού και λοιπών αφεψημάτων. 

Αναψυκτικά, χυμοί, ροφήματα. Από 1η Ιανουαρίου 2024 και… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1301302199.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F1288775827.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F205437244.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1894517085.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-503830431.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1512384205.pdf


 

Τα 23 σημαντικά έργα που έγιναν το 2023 - Διεύρυνση myPROPERTY 

Τον απολογισμό της περασμένης χρονιάς έκανε ο επικεφαλής της Ανεξάρτητης 

Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) Γιώργος Πιτσιλής, απαριθμώντας 23 σημαντικά 

έργα τα οποία βελτίωσαν – όπως υπογραμμίζει- την εξυπηρέτηση πολιτών και 

επιχειρήσεων. Ο Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: «Συνεπείς στη 

δέσμευσή μας να γινόμαστε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Στο πρόγραμμα χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης 20 βιομηχανικά πάρκα 

Στο πλαίσιο του Ν. 4982/22 για την ανάπτυξη Επιχειρηματικών Πάρκων, η 

Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου, υπέγραψε την ένταξη 

είκοσι δομών σε πανελλαδικό επίπεδο (υφιστάμενων και νέων), στο πρόγραμμα 

χρηματοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης. Η συνολική χρηματοδότηση ανέρχεται 

σε 44.216.367,83 ευρώ… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ.  

 

Δ. Μιχαηλίδου: θα απαντήσουμε στις σύγχρονες προκλήσεις 

Με την συνδρομή των υφυπουργών Πάνου Τσακλόγλου και Βασίλη Σπανάκη, των 

γενικών γραμματέων και όλου του ανθρώπινου δυναμικού του υπουργείου θα 

απαντήσουμε στις σύγχρονες προκλήσεις, στηρίζοντας την εργασία και τους 

εργαζομένους, και κάνοντας πιο φιλική, πιο εύκολη, πιο δημιουργική την 

καθημερινότητα όλων των πολιτών με καλύτερες και πιο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Πάνω από το 70% των καταναλωτών έχει περάσει στο πράσινο τιμολόγιο - Τα 10 

φθηνότερα τιμολόγια ρεύματος του Ιανουαρίου 

«Για τον μήνα Ιανουάριο, το μεγαλύτερο κομμάτι των καταναλωτών, πάνω από το 

70%, έχει περάσει αυτόματα στο πράσινο τιμολόγιο, καθώς δεν έκαναν καμία 

επιλογή τιμολογίου» ανέφερε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος 

Σκυλακάκης, μιλώντας σε ραδιοφωνικό σταθμό. Ο υπουργός ανέφερε ότι το 42% 

περίπου των νοικοκυριών θα έχει επιδότηση. Επί της ουσίας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΑΤ. 

 

Λ. Αυγενάκης: Εκσυγχρονίζουμε την αγροτική παραγωγή και δίνουμε νέες προοπτικές στους αγρότες 

μας -  Σε διαβούλευση το ν/σ του ΥΠΑΑΤ 

Αναρτήθηκε προς διαβούλευση (http://www.opengov.gr/ypaat/?p=2996) το Σχέδιο 

Νόμου Του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τίτλο: "Ενίσχυση της 

πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, 

διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και 

άλλες διατάξεις για την τόνωση… Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1946188140.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1035586626.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-374595113.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F1773122186.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1968264650.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Κ.Κ.& Π.Π. 

 

Νομοσχέδιο για την ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών και την κρατική αρωγή 

Νομοθετικές πρωτοβουλίες στο πεδίο της αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές 

και της κρατικής αρωγής περιλαμβάνει το νέο νομοσχέδιο για την ιδιωτική ασφάλιση 

έναντι φυσικών καταστροφών και την κρατική αρωγή που παρουσιάστηκε στο 

υπουργικό συμβούλιο από τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Βασίλη Κικίλια και τον… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Ικανοποιητική εορταστική κίνηση στο λιανικό εμπόριο                    

Αύξηση κατέγραψαν οι πωλήσεις των εμπορικών καταστημάτων κατά την διάρκεια 

της εορταστική περιόδου των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, σε σύγκριση 

με την αντίστοιχη προηγούμενη, σύμφωνα με μια πρώτη αποτίμηση. Οι αρχικές μας 

προβλέψεις για αυξημένη επισκεψιμότητα στις στολισμένες αγορές, με σύμμαχο τον 

καλό καιρό, επιβεβαιώθηκαν από τις εικόνες που είδαμε σε όλες τις… Περισσότερα… 

 

Ανίκητος ο πληθωρισμός σε Ελλάδα και Ευρωζώνη                         

Ανίκητος δείχνει ο πληθωρισμός σε Ελλάδα και Ευρωζώνη καταγράφοντας και πάλι 

άνοδο τον τελευταίο μήνα της χρονιάς που πέρασε, σε σχέση με την πτώση που είχε 

σημειώσει τους προηγούμενους μήνες του 2023. Με βάση τα προσωρινά στοιχεία 

της Εurostat, τον Δεκέμβριο ο πληθωρισμός στη χώρα μας αυξήθηκε στο 3,7% από 

2,9% τον Νοέμβριο. Ανοδικά κινήθηκε και ο πληθωρισμός στην… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. αρωγός στην προσπάθεια μείωσης του ανθρακικού αποτυπώματος  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς γίνεται αρωγός στην εθνική και 

ευρωπαϊκή προσπάθεια μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και στη 

βιώσιμη μετάβαση σε ένα μέλλον μηδενικών εκπομπών. Για το σκοπό αυτό, 

πραγματοποιήθηκε ο υπολογισμός του ανθρακικού αποτυπώματος του οργανισμού 

για το έτος 2022, καλύπτοντας όλα τα πεδία εφαρμογής… Περισσότερα… 

 

Αλλαγές στη νομοθεσία για τα ελαιόλαδα και πυρηνέλαια 

Εναρμόνιση με τα πρότυπα εμπορίας ελαιολάδων και πυρηνελαίων του Διεθνούς 

Συμβουλίου Ελαιοκομίας επίκειται από πλευράς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με τη 

δημόσια διαβούλευση να είναι ανοιχτή μέχρι 15/1/2024. Σύμφωνα με τον Σύνδεσμο 

Ελληνικών Βιομηχανιών Τυποποιήσεως Ελαιολάδου (ΣΕΒΙΤΕΛ), η ευθυγράμμιση 

των προτύπων εμπορίας του ελαιολάδου της Ε.Ε.… Περισσότερα… 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας ΤΑΙΠΕΔ - ΥΠΕΘΟ για το Κτηματολόγιο και την αξιοποίηση δημόσιας 

περιουσίας  

Σύμβαση για το Έργο "Ολοκλήρωση των διαδικασιών καταγραφής στο Εθνικό 

Κτηματολόγιο, προστασία και αξιοποίηση της Δημόσιας Περιουσίας αρμοδιότητας 

της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών", υπεγράφη μεταξύ του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη, και… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-653031130.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-789850044.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F988379466.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/1601_F876028196.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-1403292031.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-605469870.pdf

